

# 启东“轮椅男孩”高考632分,全省历史类第741名—— 他希望未来遇见更美的风景

24日下午6点不到,董亦超妈妈顾卫华便早早守在手机旁,不断刷新网页,等待查询儿子的高考分数。与妈妈的“焦灼”不一样,一旁的小董反而显得“淡定”不少,12年寒窗苦读,这一刻成绩即将揭晓,他已做好准备。

“632分!全省第741名!”晚上8点左右,看到成绩的那一刻,顾卫华悬着的心终于落下,她扭头转向儿子笑着说,“考得不错,挺好的。”其实,她知道,此刻的儿子有些失落,因为离小董自己预期的分数有一些差距,但她依然感到高兴和满足,“不管考几分,只要儿子能把高考顺利地考下来,我就已经很知足了。”

十几分钟后,小董调整好了自己的情绪,“数学没有考得很理想,英语也有些差距……”尽管如此,眼前的阳光男孩依然从黑框眼镜下透出温暖的笑容,“继续向着大学进发。”

董亦超从小天资聪颖,学习又非常努力,在每个老师眼里,他都是个十分优秀的学生。小学六年,多次被评为三好学生和文明学生。怀着对初中生活的美好向往,他高兴地成为启东市建新中学的一名学子。

但不幸在2014年12月28日降临。那天董亦超突然感到手脚无力,摔倒在地。一个月后,他被诊断为脊髓前动脉闭塞综合征。

从2014年12月28日至2017年8月16日,整整两年半,别人的花季少年自由来往,而他却被迫辗转于各个医院,

与死神博弈。一个十几岁的孩子如何承受这些残酷的考验?这场磨难也给他的家庭带来了巨大的经济压力和精神负重。

2017年8月16日,父母决定再送董亦超上学。董亦超只有头部能自由活动,脖颈以下均无法自由活动,写字只能用可以活动的两个手指夹着笔写,桌子与轮椅夹住他的身体才能勉强坐起。

每天早上,董亦超妈妈把自己和儿子紧紧绑在一起,然后一步一步地带着董亦超爬上三楼。这是一段对普通人来说只有一分钟不到的路程,董亦超要在妈妈的搀扶下花半小时才能完成。每一步的向上攀爬,都凝结成了永恒的风景。

离开学校将近三年,2017年的秋天,董亦超以残疾人的身份再次进入了启东市建新中学读书。他克服了一个又一个生理心理的困难,坚持早读、上课、写字,一贯地认真,乐观地生活着。他说:“妈妈,别的小孩还有退路,我已经无路可退,我要做到最好。”

2020年,小董以697分的高分考上启东中学,母亲便与他一同开启了高中三年的学习生活。学校为了照顾他们,为顾卫华安排了一份校内保洁的工作,方便她照顾儿子,同时赚取一些生活费。小董的日常穿衣、吃饭等行动都需要在别人的帮助下完成,尽管承受着难以想象的压力,但顾卫华丝毫不觉得辛苦。父母无条件的爱,成了小董最坚强的后盾。

“妈妈很辛苦,比我自己辛苦得多。”小董没有让母亲失

望,他乐观、坚强,对未来有着美好的憧憬,又将这憧憬化作平日里努力学习的动力,一步一个脚印,勤奋努力,他说,“只要心向阳光,就充满希望。”

“儿子懂事得让人心疼。”顾卫华清晰地记得小董在高二小高考时的情形,至今心有余悸。那天,正当政治科目考试,小董突然身体无法动弹,出现眩晕,监考老师发现异常后立即与顾卫华取得联系,焦急的顾卫华准备马上将儿子从考场接回,但这时小董却通过监考老师传话给母亲,“我可以坚持!”最终,由校医进行简单救治后,身体几乎无法动弹的小董,在监考老师的协助下硬是涂完了答题卡,最终顺利完成小高考。儿子的这份坚强让顾卫华心疼不已,“比起其他孩子,他更成熟,要强。”

如今,高中生涯画上圆满的句号。“法学、金融、心理学……”小董思考着即将进入大学,自己要选择怎样的专业?去哪一所理想的高校?其实,这样的思考早已在脑海里盘旋,如今真的要确定一个选择了,这个细心的男孩还想考虑得更周全些,“不管最终填报了什么专业,到了大学以后还是不能放松学习,要学更多的知识和本领。”对于未来,他充满希望。

“等填报好专业,我和儿子也将开始收拾行囊,向着下一站出发了。”顾卫华笑着说,不管儿子走到哪里,她都会一路陪伴。而对小董而言,他希望妈妈在陪伴自己的同时,也能与自己在未来一同遇见更美的风景。

本报通讯员钱伶俐  
本报记者黄海



## 海门珂缔缘赢了

昨天,足协杯第三轮,中乙球队南通海门珂缔缘坐镇海门体育中心主场迎战中超球队深圳队,经过90分钟的鏖战,两队战成1:1平,最终点球大战南通海门珂缔缘5:4总分6:5淘汰对手晋级。南通海门珂缔缘下一轮将对阵同样是中乙球队重庆铜梁龙。

记者徐培钦

## 奏响侨之音 演绎家乡情 两华裔青少年季恩显、季恩沛 举办钢琴公益音乐会

晚报讯 缤纷夏日多浪漫,琴音悠扬绕通城。24日,“侨之音·家乡情”——华裔青少年季恩显、季恩沛南通钢琴公益音乐会在南通大剧院举办,通过美妙绝伦的钢琴演奏,充分展示海外华裔新生代风采。

季恩显,19岁的旅法旅英华人少年钢琴家,“音乐向善”运动创始人。2020年获得法国电视二台《神童达人秀》总冠军。同年,被选为施坦威青年艺术家,并成为华纳古典签约钢琴家,现就读于耶鲁大学。

姐姐季恩沛,现就读于美国斯坦福大学。曾多次获得在巴黎举行的施坦威国际钢琴比赛的冠军,并在世界著名的德国柏林爱乐厅和美国卡内基音乐厅以及法国安纳西音乐节演出过。

此次音乐会在季恩显演奏的经典曲目《莫扎特奏鸣曲》中拉开序幕,随后一曲《浏阳河》,将观众带回到了艰苦奋斗的年代。季恩沛则带来了精彩演奏《肖邦夜曲》,她与季恩显的四手联弹《勃拉姆斯·第五号匈牙利舞曲》,更是将音乐会的氛围推向了最高潮。

记者陆薇

## 喜迎党的生日

昨天,在市退休人员管理中心,崇川区虹桥街道文化站、南通报业集团老报人之家和虹桥街道桃坞城社区,共同举办了庆祝中国共产党成立102周年暨南通市退休人员管理中心文艺活动成果汇报会。 吴凤鸣



南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

## “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码



咨询请扫码

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008